

**致敬,最可爱的人**  
贺家土小学1703班 郭福民  
证号:21020435088 指导老师:李珍珍

株洲,我出生在这个城市,喝着湘江水长大。这里每天都是繁华热闹的景象,每天都会给我们带来不同的惊喜。然而,在疫情发生时,这个我爱的城市却被按下了暂停键,商场、街道都安静了下来。

我们没有像第一次疫情暴发时一样害怕、恐慌。因为我们知道,有这样一群人,身着防护服、护目镜,在城市的每一个角落守护着我们。我们只要居家休息、不出门就好!

还有很多其他城市的白衣天使来支援株洲,他们和株洲的白衣天使、警察叔叔、武警叔叔、城管叔叔一起在城市里的每一个角落里坚守,深夜还在为我们做核酸检测,让我们不再紧张、害怕。

是他们再一次为我们挡住了疫情的暴风雨,守护了城市的宁静。

致敬,最可爱的人!谢谢你们为我们挡住风雨,让我们不害怕!

致敬,最可爱的人!谢谢你们冲锋在前,让我们能安心学习、生活!

致敬,最可爱的人!谢谢你们的爱,让株洲暖暖的!

致敬,最可爱的人!待疫情的风雨过后,我们一起迎接阳光!

**读《中国古代神话》有感**  
栗雨小学1701班 何牧田  
证号:21040150010 指导老师:罗锐

古代的人们没有创造和系统学习科学知识,对许多自然现象都无法理解。为了解释这些现象,古人编撰了很多故事,从而有了神话。今年暑假我读了《中国古代神话》这本书,书里就记录了我们祖先在生活、爱情、战争、民生等方面的故事。神话中的悲欢离合就像一个生活的调色盘,我经常用它们来调节我的心情。

“书籍是人类进步的阶梯。”神话故事给了我很多启迪:一是古人的想象力很丰富,故事里寄托着他们改造自然、战胜自然的愿望;二是神话故事能带动我们的情感,我们也可以编写或者续写神话故事,寄托自己的情感;三是神话故事中蕴含了深刻的道理,比如有人因为贪婪而落得身败名裂,也有人因为善良而得道成仙;最后,神话故事中还介绍了许多地名的由来,这能增加我的知识量,当我能同学们在面前娓娓道来,可自豪了呢!

我周围有许多人看神话故事只看故事的情节,如果是这样,我认为还不如不读。我们读神话故事主要是为了汲取故事中的精华,来提升自己。我认为读神话故事时要拿起笔,边读、边写、边想,这样才能收获更大。并且我认为我们自己也可以编写神话,这也是不错的爱好。

以上就是我读完《中国神话故事》的真实感受。亲爱的同学们,神话中的道理我们要记下来,这能加强我们对自然、对社会的认识。我们要认真钻研,爱上学习!



绘画作品

八达小学32班 王珑睿  
爱心项链  
证号:21011004689 指导老师:唐洁珂

炎陵县芙蓉学校1903班 屈东欣  
落叶  
证号:21101882304

栗雨小学1602班 吴晔莹  
我和图书馆  
证号:21040150003

**表白父爱**  
博雅小学1802班 李瑞曦 证号:21010887106

母爱是那么的鲜明	父爱却是如此的含蓄
父爱是家的保护伞	母爱是永远的港湾
父爱为我撑起一片天	母爱为我撑起一片天
父爱少抽烟	母爱多陪伴
父爱别熬夜	母爱开车注意
父爱安全第一	母爱您要一直健康
父爱我会永远爱您	母爱我不想长大的我
父爱更希望您不会变老	母爱

**《假如给我三天光明》读后感**  
美的学校1831班 龙姚玲  
证号:21012497269 指导老师:彭晓芳

暑假里,我读了《假如给我三天光明》。翻开这本书时,我带着三分惊喜七分好奇。读完这本书后,我心中却是汹涌澎湃、感慨万千。这本书带给我的是惊讶、是感动,更有一种强大的精神力量。

整整87年无光、无声、无语的孤独岁月,竟磨练出一个如此勇敢坚强、有着顽强求生意志的非凡灵魂。对于常人来说,3天也就是72个小时,能办成的事根本就寥寥无几。但是对于海伦来说,3天却似30年。如果她能拥有3天的光明,她会有多么满足、多么快乐啊!

海伦的不幸是我这辈子都无法体会的,但她对生命的永不放弃是令大家都敬佩的。我相信,即使在千百年后,当有人提到海伦凯勒时,大家还是会回忆起这个创造生命奇迹的女士,她在述说着生命的珍贵与短暂。

德国诗人歌德说过:“读一本好书,就是在和高尚的人谈话。”读到这本书时,我仿佛看见海伦就出现在我眼前,我感受到她无时无刻不在激励着我。一个双目失明、双耳失聪的人都能战胜困难,创造出奇迹,我们作为健全的人,如果不好好学习,因为一点困难就放弃,在海伦面前能不自惭形秽吗?

**蜗牛**  
八达小学38班 姜佳希  
证号:21011004799 指导老师:张荣

今天妈妈带我来菜园子里摘菜。我在一片菜叶上发现了白色黏液的痕迹,沿着痕迹我发现了一只小蜗牛。我把小蜗牛带回了家,将它放在了一片叶子上。

我发现蜗牛是软体动物,书上说它是世界上牙齿最多的动物,拥有上万颗牙齿,并且喜欢住在阴暗潮湿的地方。小蜗牛的壳是螺旋状的,它们天天背着壳走,壳就像它们的“房子”一样。小蜗牛走过的地方会留下黏液,正因为如此,我才找到它,我用手轻轻地摸了一下它的触角,它立刻就把手缩回“房子”里了。

妈妈说小蜗牛还具有药用价值,可以清热解毒、镇静消肿。我觉得小蜗牛爬得很慢,可是它们从不放弃,每天都在努力坚持,我也要向小蜗牛学习。

我要向小蜗牛一样努力坚持做好每一件事。

**小猫咪咪**  
新马小学1802班 朱映蓉  
证号:21040076376

我家楼下有只小猫叫咪咪,它有一对灵活小巧的粉色耳朵,还有一双水汪汪的大眼睛,不仅如此,它还有嫩粉色的小鼻子、小嘴巴、灵巧的四肢和一身雪白的绒毛。

咪咪很敏捷。记得有一次,我用绑在木杆上的小老鼠玩具逗咪咪玩,咪咪那炯炯有神的眼睛一下子就盯住了老鼠玩具。就在一瞬间,咪咪扑了过来,抓住了老鼠玩具。于是我又把老鼠玩具甩到了另一边,咪咪像抓敌人一样,很快又一把抓住了老鼠玩具,并发起了攻击。哎!老鼠玩具已经被咪咪咬得破破烂烂了。

咪咪有时也很可爱。特别是吃零食的时候,每次都是细嚼慢咽,那迷人的小嘴巴,让人感觉像蜜一样甜,我每次一看就是大半天。

咪咪真是一只可爱又顽皮的小猫咪,我非常喜欢它。

# 我和我的祖国

“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌。我歌唱每一座高山,我歌唱每一条河……”每当这首旋律优美的歌在耳边响起,人们心中便泛起阵阵涟漪。

“祖国”在每个人的心中,可能是不同的情感体验:它可以是感叹新城株洲翻天覆地的变化,可以是一次庄严的校园升旗,也可以是幸福的家庭生活。国庆前夕,本报在全市校园记者中发起“我和我的祖

国”主题征文,以孩子的视角诠释祖国,浓浓爱国之情跃然纸上。国庆将至,以此献给我们亲爱的祖国!

——编者



**“神舟”升空时刻,我热血沸腾**  
天元小学 胡梓敬

爱国的方式有很多种。可以是保家卫国,打击敌人;可以是指挥交通,让交通井然有序;也可以是探索太空,使科技进步。

我从小就崇拜航天员叔叔,今年的神舟十二号升空更是令我热血沸腾。“三、二、一,升空!”随着一声令下,火箭推动神舟十二号庞大的身躯缓缓上升,火焰托着它腾空而起,虽然隔着屏幕,但我依然能感受到热浪卷起的尘土滚滚而来。这是我国航天路上的一座新

的里程碑,火箭后面那一缕白烟,划出的是我国航天新纪元。

开始和太空舱对接了,我屏住呼吸,一动也不动。这一对接,接的是亿万国人的心,是我国科技的发展,是我国航天史上的壮举。近了,更近了。我头上冒出了一粒汗珠,然后是满头大汗了!对接完成!“啊!”我长舒一口气,满心激动地躺在沙发上。

航天员叔叔不畏艰险,勇于探索,我一定要向他们学习,长大成为一个有抱负的人。



**祖国就像家一样,没有祖国就没有家**  
立人学校 肖可涵

2020年,战“疫”的关键时刻,与武汉市金银潭医院院长、“人民英雄”国家荣誉称号获得者张定宇赛跑的对手却是时间。

张院长说:“我必须跑得更快,才能跑赢时间;我必须跑得更快,才能从病毒手里抢回更多病人。”

就在张院长全力以赴工作的时候,一个不幸的消息传来,他的妻子在工作中感染了新冠肺炎。张院长心中虽十分牵挂妻子,但始终坚守一线,只能通过手机问候妻子和妻子互报平安。慢慢地,大家发现张院长走路越来越僵硬,一再追问下,张院长才道出实情,原来

他得了渐冻症。

即使这样,张院长依然没有停下忙碌的脚步。他忍受着病痛折磨,就像钢铁战士一般冲锋陷阵,争分夺秒地带领医院全体医护人员累计救治了2800多名新冠肺炎患者,舍生忘死保卫了武汉人民。

这些为抗疫奔走的普通人都是最美逆行者,是他们给2020年的严冬带来了无限温暖。

我爱我的祖国,祖国就像家一样,没有祖国就没有家;我爱我的祖国,祖国就像母亲一样,守护着我们;我爱我的祖国,我长大后一定会为国效力。



**逐渐明白,原来这一抹红是中国红**  
栗雨小学1701班 宋瑾瑜 指导老师:罗锐

在我还很小很小的时候,只要电视出现升旗的画面,爷爷就会抱起我,表情严肃地注视电视。那时的我只是懵懂地觉得,这一抹红应该对爷爷很重要吧!

稍微长大一点,我有机会去北京游玩。凌晨4点,爸爸就带我来到天安门广场看升旗,我们在凛冽的寒风中站了2个多小时才到升旗时间。伴随着庄严的国歌声,国旗徐徐升起,我看见爸爸站得笔直、神情专注,向国旗行注目礼。我想这一抹红,应该对爸爸也很重要吧!

现在我长大了,学校会定期举

行升旗仪式,告诉我们什么是国,什么是国旗,我才逐渐明白,原来这一抹红是中国红,对我们每一个中国人都很重要。

因为这是一抹胜利的红,是无数革命前辈在枪林弹雨中奋勇前行,用自己鲜血染成的红;它也是一种力量的红,奥运赛场体育健儿奋力拼搏,夺下一枚又一枚奖牌,让这抹红高高飘扬在运动场上;它更是一种骄傲的红,当航母挂着五星红旗驶向大海,当神舟飞船披着五星红旗遨游太空,我内心激动澎湃,为祖国的强大而心生骄傲。



**做一个中国人,我觉得非常自豪**  
白鹤菱溪小学1904班 鲁羽乔

每周升旗仪式的时候,当小主持人们用洪亮的声音庄严地宣布:“升国旗、奏国歌,敬礼!”时,一千多只小手五指并拢,“啊”地一下举过头顶,目光一齐投向那面五星红旗。每当我听着国歌,看着国旗徐徐升起的时候,内心都非常的激动和澎湃,感觉有一种神奇的力量在激励着我。

爱国可以从小事做起,认真读

书、助人为乐、爱护公物,其实都是爱国的表现。疫情期间,我的爷爷作为一名曾经的老师,也像我的老师一样,天天打电话、发信息关心着他的学生,我知道他们这些行为都叫做爱国。妈妈告诉我,中国人是最团结的。疫情期间,大家万众一心,所以才能打赢疫情这场没有硝烟的战争。每当听到这些,我觉得做一个中国人非常自豪。



**想在钱塘江边高歌,我爱我们美丽的祖国**  
南方三小四一班 李佳思源  
指导老师 胡淑平

“八月涛声吼地来,头高数丈触山回。须臾却入海门去,卷起沙堆似雪堆。”刚开学,老师就带我们学习了《观潮》这篇课文,多么壮观的钱塘江大潮啊!老师说,我们的祖国地域辽阔,山河壮美,不只是钱塘江大潮,还有许多奇山秀水等着我们去欣赏。老师还说,领略了祖国的美景,我们才会更加为我们的祖国而骄傲,才会更加热爱我们的祖国!

老师的活激起了我对祖国山水的无比向往。终于等到了妈妈下班回家,我激动地对妈妈说:“妈妈,中秋节放假我们去看钱塘江大潮吧!”妈妈笑着说:“宝贝,从株洲到杭州钱塘江,以前坐火车要一天一夜,现在高铁,只要5个小时就可以到啦。想去钱塘江观潮,不是件难事!”听了妈妈的话,我欢呼雀跃。妈妈接着说:“生在现在的中国,真幸福!有美丽的风景,有便利的交通,你想去哪儿都不再是梦想!”是啊,生在中国真幸福!我默默地想着。

虽然由于疫情的缘故,钱塘江之旅没有成行,但妈妈说:“有我们可爱的白衣天使,有我们强大的祖国,相信很快我们又能够像过去一样,饱览祖国的山水。”

我仿佛看到了钱塘江边的自己正引吭高歌:我爱我们美丽的祖国……